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Anfrage zur Situation der Kindertagespflegepersonen in Schwerin

Sehr geehrter Herr Ehlers,
Ihre Anfrage vom 01.12.2014 mdéchte ich wie folgt beantworten:

1.) Wie hoch sind derzeit die durchschnittlichen Kosten fiir einen Ganztagsplatz bei einer
Kindertagespflegeperson bzw. einer Krippe in Schwerin?

Die Kosten in Kindertagespflege firr eine Ganztagshetreuung belaufen sich derzeit auf
466,00 Euro, die durchschnittlichen Kosten in der Krippe betragen 793,44 Euro.

2.) Wie setzen sich derzeit die Finanzierungsanteile des Landes, des Trégers der értlichen
Jugendhilfe, der Eltern und der Stadt Schwerin als Wohnsitzgemeinde des betreuten
Kindes flr die Platzkosten in der Kindertagespflege und einen Krippenplatz dar?

Finanzierungsanteile Kindertagespflege:

Betreuungs- Platzkosten |LM ortl. Trager | Diff. Gem.-Ant. |SN ges. Elternbeitrag
art der 6ff. JH
bis Schul- |GT 466,00 € 81,50 € 23,47 € 361,03 € 180,53 € 204,00 € 180,50 €
eintritt TZ 279,60 € 48,50 € 13,97 € 217,13 € 108,58 € 122,55 € 108,55 €
HT 186,40 € 32,50 € 9,36 € 144,54 € 72,29 € 81,65 € 72,25 €
ab Schul- |GT 298,00 € 35,60 € 10,22 € 25228 € 126,18 € 136,40 € 126,10 €
eintritt TZ 177,80 € 21,00 € 6,05€| 150,75€ 75,40 € 81,45 € 75,35 €
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Durchschnittliche Platzkosten Kinderkrippe:

Betreuungs- Platzkosten |LM ortl. Trager |Diff. Gem.-Ant. |SN ges. Elternbeitrag
art der 6ff. JH
GT 793,44 € 170,00 € 48,96 € 57448 € 287,28 € 336,24 € 287,20 €
Krippe TZ 524,47 € 108,00 € 31,10 € 385,37 € 192,72 € 223,82 € 192,65 €
HT 242,78 € 50,00€| 1440€| 17838¢€ 89,23 € 103,63 € 89,15 €

3.) Welche Vergitung wird den Kindertagespflegepersonen derzeit durch die Stadt Schwerin
als Tragerin der ortlichen Jugendhilfe je Kind monatlich gezahlt, bitte nach den

Betreuungsformen getrennt auflisten?

Betreuungs- Platzkosten [LM ortl. Trager | Diff. Gem.-Ant. |SN ges. Elternbeitrag
art der off. JH
bis Schul- |GT 466,00 € 81,50 € 23,47 € 361,03 € 180,53 € 204,00 € 180,50 €
eintritt TZ 279,60 € 48,50 € 13,97 € 217,13 € 108,58 € 122,55 € 108,55 €
HT 186,40 € 32,50 € 9,36 € 144,54 € 72,29€ 81,65 € 72,25 €

ab Schul- |GT 298,00 € 35,50 € 10,22 € 252,28 € 126,18 € 136,40 € 126,10 €
eintritt TZ 177,80 € 21,00 € 6,05 € 150,75 € 7540€ 81,45€ 75,35 €

4.) In welcher Form beriicksichtigt die aktuelle Vergttung der Stadt Schwerin fur die
Kindertagespflegepersonen geman § 23 SGB VIII

- den Sachaufwand, der den Tagespflegepersonen entsteht?

Der Sachaufwand wird entsprechend § 23 Abs.2 SGB VIII tiber die Gewahrung der
laufenden Geldleistung erstattet.

- Die Férderleistung der einzelnen Tagespflegepersonen nach Mallgabe von
Abs.2a des § 23 SGB VIII?

Die Forderleistung wird entsprechend § 23 Abs.2a SGB VIII iber die Gewahrung der
laufenden Geldleistung erstattet. Dabei wird der zeitliche Umfang der Leistung und die

Anzahl der betreuten Kinder berlicksichtigt.

Das Land Mecklenburg- Vorpommern stellte den 6rtlichen Trégern der offentlichen
Jugendhilfe im Jahr 2014 zur zusétzlichen Forderung von Kindern unter drei Jahren
vorrangig in Kindertagespflege ergénzende Finanzmittel zur Verfligung. Die Stadt
Schwerin reichte diese Zuweisung als Betrag zur Anerkennung der Forderungsleistung
nach MaRgabe des § 23 Abs. 2a SGB VIl an die in der Stadt Schwerin tatigen

Tagespflegepersonen weiter.
- Die Erfahrung und die Qualifikation der Tagespflegepersonen?

Die Erfahrung und die Qualifikation der Tagespflegepersonen werden in der Vergitung
nicht beriicksichtigt.



- Die Offnungszeiten und Randzeitenbetreuung einzelner
Kindertagespflegepersonen als besonderes Angebot?

Die Offnungszeiten und Randzeitenbetreuung einzelner Kindertagespflegepersonen als
besonderes Angebot werden in der Vergltung nicht berlicksichtigt.

- Den Mehraufwand bei der Betreuung von Kindern mit besonderem
Betreuungsbedarf, um dem Gedanken der Inklusion Rechnung zu tragen?

Der Mehraufwand bei der Betreuung von Kindern mit besonderem Betreuungshedarf
wird in der Vergitung nicht beriicksichtigt.

- einen Anpassungsfaktor flr regelméaBige Steigerungen der Vergiitung unter
Berilicksichtigung der Tarifentwicklung/ Preissteigerungen?

Einen Anpassungsfaktor fur regelméaflige Steigerungen der Vergitung unter
Beriicksichtigung der Tarifentwicklung/ Preissteigerungen ist fir die Vergutung der
Tagespflegepersonen als nebenberuflich Selbstandige nicht vorgesehen.

5.) Wie stellt sich der aktuelle Altersdurchschnitt der in Schwerin tatigen
Kindertagespflegepersonen wieder?

- Der Altersdurchschnitt liegt bei 44,9 Jahren.

Mit freundlichen Griiten

Angeli A ra
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